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КОМУНІКАЦІЯ 

Комунікація зі студентами буде здійснюватися електронною поштою, в аудиторії або через ZOOM. 

АНОТАЦІЯ КУРСУ 

Предметом вивчення курсу є основні типи, структури і моделі даних, які покладено в основу 
багатовимірних сховищ даних, що використовуються при створенні інформаційних систем оперативної 
аналітичної обробки даних (OLAP/OLTP), а також засоби реалізації таких систем. 

Пререквізити курсу 
Матеріал курсу ґрунтується на раніше отриманих студентами знаннях, практичних вміннях та 

навичках з тем та напрямів щодо алгоритмів, структур даних, реляційних баз даних, мови SQL. Відповідні 
курси викладаються у межах освітньої програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 
спеціальністю 126 «Інформаційні системи та технології». 

Постреквізити курсу 
Цей курс доповнює дисципліну «Аналіз та візуалізація надвеликих масивів даних (Big Data)» в сфері 

аналізу та обробки даних і є базою для засвоєння наступних дисциплін освітньо-професійної програми 
підготовки магістрів за спеціальністю 126 «Інформаційні системи та технології»: «Професійно-
дослідницька практика», «Виконання кваліфікаційної роботи магістра». 

Метою курсу є формування системних знань щодо основних понять і принципів планування, 
проектування, побудови, заповнення і супроводу сховищ даних. 

Зміст курсу 
Розглядаються: 

‒ Поняття OLTP й OLAP систем. Еволюція сховищ даних (DWH). Концепція DWH. Визначення DWH. 
Переваги технології DWH. Порівняння OLTP і DWH. Проблеми розробки і супроводу DWH. 

‒ Архітектура DWH. Основні компоненти DWH та їхнє призначення. Інформаційні потоки в DWH. 
‒ Інструменти і технології DWH. СУБД для DWH і особливості її архітектури. Використання 

метаданных в DWH. Інструменти керування й адміністрування. 
‒ Вітрини даних: загальна характеристика і зв'язок з DWH. Архітектура вітрин даних. Проблеми 

підтримки вітрин даних. 
‒ Проектування DWH (моделювання вимірів, схеми "зірка", "сніжинка"). Дев'ятикрокова методологія 

проектування БД для DWH. 



 

 

‒ Поняття OLAP системи, її призначення й функції, області застосування OLAP, основні вимоги до 
OLAP-систем. Варіанти подання багатомірних даних, основні аналітичні операції. Інструменти 
OLAP. Правила Кодда для оцінки OLAP-систем. 

‒ Розширення SQL для підтримки OLAP: операції DECODE, CUBE, MOVІNGAVG, MOVІNGSUM, 
RANK...WHEN, RATІONTOREPORT, TERTІLE, CREATE MACRO. 

‒ Основні поняття технології розробки даних (data mіnіng). Приклади додатків. Методи розробки 
даних. Інструменти розробки даних. 

ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

У результаті вивчення курсу студент повинен 
знати: основні поняття і термінологію технології сховищ даних, технології та сфери застосування 

інструментів OLAP і методів видобутку даних (Data Mining), ролі сховищ даних у системах автоматизації 
прийняття рішень. 

вміти: проектувати вітрини даних і сховища даних, застосовувати сучасні інструменти побудови 
сховищ даних і аналітичної обробки даних. 

Компетентності, які отримує студент у результаті вивчення курсу: 
‒ здатність розробляти математичні, інформаційні та комп’ютерні моделі об’єктів і процесів 

інформатизації. 
‒ здатність використовувати сучасні технології аналізу даних для оптимізації процесів в 

інформаційних системах. 
‒ здатність застосовувати сучасні моделі та методи нечіткого логічного виводу на підставі форм 

представлення знань і способів організації пошуку рішень; проектувати та розробляти експертні 
систем. 

‒ здатність проводити інформаційний аналіз та створювати багатовимірні моделі предметних 
областей. 

Результати навчання: по завершенню курсу студент матиме навички 
‒ розробляти моделі інформаційних процесів та систем різного класу, використовувати методи 

моделювання, формалізації, алгоритмізації та реалізації моделей з використанням сучасних 
комп’ютерних засобів. 

‒ розробляти і використовувати сховища даних, здійснювати аналіз даних для підтримки прийняття 
рішень. 

‒ використовувати сучасні нечіткі моделі, методи та засоби штучного інтелекту в системах 
прийняття рішень, застосовувати інтелектуальні алгоритми з використанням нечітких моделей 
для розв’язання задач штучного інтелекту. 

‒ створювати оптимізовані пайплайни для підготовки даних до подальшого зберігання та обробки. 

ФОРМИ І МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

Курс буде викладений у формі лекцій (36 год.) та лабораторних занять (36 год.), організації 
самостійної роботи студентів (48 год.). 

Основна підготовка студентів здійснюється на лекційних та лабораторних заняттях. 
Під час викладання курсу використовуються такі методи навчання: словесні (лекція, пояснення); 

наочні (презентація Power Point); практичні (лабораторні роботи); робота з літературними джерелами 
(самостійна робота студентів). 

 


